

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西南风2~3级 温度 最高34℃ 最低20℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年9月
4日
星期五
庚子年七月十七
国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第15063号
今日8版



郑州观察客户端

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年 向抗战烈士敬献花篮仪式在京举行 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式

新华社北京9月3日电(记者 张晓松 朱基钗)铭记历史 缅怀先烈,珍爱和平 开创未来。9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、

王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山,同各界代表一起出席仪式。北京西郊卢沟桥畔宛平城内,中国人民抗日战争纪念馆雄伟庄严。纪念馆前广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,“独立自主 自力更生”雕塑格外醒目。纪念馆正门上方悬挂着“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争

胜利75周年”横幅。大门两侧,威武的三军仪仗兵持枪伫立。9时57分,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到这里。习近平等在中国人民抗日战争纪念馆前的平台上肃立。参加过抗日战争的老战士和抗战将领亲属代表,(下转3版)



扫描二维码
看视频新闻

习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上强调 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

新华社北京9月3日电(记者 胡浩)中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神,向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋出席座谈会,中共中央政治局常委王沪宁主持座谈会。

习近平在讲话中指出,今天,我们在这里隆重集会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。75年前的今天,中国人民同世界人民一道,以顽强的意志和英勇的斗争,彻底打败了法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75年前的今天,中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战,打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争,也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点,也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分,是中国人民的胜利、也是世界人民的胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利将永远铭刻在中华民族史册上,永远铭刻在人类正

重集会上,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。75年前的今天,中国人民同世界人民一道,以顽强的意志和英勇的斗争,彻底打败了法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75年前的今天,中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战,打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争,也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点,也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分,是中国人民的胜利、也是世界人民的胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利将永远铭刻在中华民族史册上,永远铭刻在人类正

义事业史册上。习近平代表中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委,向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领,向为中国人民抗日战争胜利建立了历史功勋的海内外中华儿女,致以崇高的敬意,向支援和帮助下中国人民抗日战争的外国政府和国际友人表示衷心的感谢,向为了胜利而壮烈牺牲的所有英烈,向惨遭侵略者杀戮的死难者表示深切的哀悼。习近平强调,九一八事变后,中国人民就在白山黑水间奋起抵抗,成为中国人民抗日战争的起点,同时揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变后,抗击侵略、救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志和行动,中国由此进入全民族抗战阶段,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战

场。在艰苦卓绝的抗日战争中,全体中华儿女为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战,社会动员之广泛,民族觉醒之深刻,战斗意志之顽强,必胜信念之坚定,都达到了空前的高度。中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城、以前仆后继赴国难,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。习近平指出,中国人民抗日战争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,有力捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。中国人民抗日战争的伟大胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬,中华民族赢得了崇高的民族声誉。中国人民抗日战争的伟大胜利,坚定了中国人民追求民族独立、自由、解放的意志,开启

了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程。习近平强调,中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,是全民族众志成城奋勇抗战的伟大胜利,是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗的伟大胜利。习近平指出,中国和日本是近邻。保持中日长期和平友好关系,符合两国人民根本利益,符合维护亚洲和世界和平稳定的需要。正确对待和深刻反省日本军国主义的侵略历史,(下转3版)



扫描二维码
看视频新闻

走向复兴的历史回响

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

- 一声震惊世界的怒吼——“中华民族到了最危险的时候!”
- 一曲气壮山河的凯歌——“保卫家乡!保卫黄河!保卫华北!保卫全中国!”
- 一个颠扑不破的真理——“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”

3版

市委常委会召开扩大会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话指示精神

本报讯(记者 张昕)9月3日下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话指示精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记徐立毅主持会议。周富强、胡荃、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、杜新军、白江民等出席或列席会议。会议传达学习了习近平总书记主持中央政治局会议审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》和《关于十九届中央第五轮巡视情况的综合报告》时的重要讲话精神,在安徽考察和在扎实推进长三角一体化发展座谈会、经济社会领域专家座谈会、中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神,对制止餐饮浪费行为作出的重要指示,致中国少年先锋队第八次

全国代表大会和全国青联第十三届全委会、全国学联第二十七次代表大会的重要贺信精神,以及在《求是》杂志上发表的重要文章《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》。会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展战略,是习近平总书记亲自调研、亲自部署、亲自推进的重大国家战略。中央政治局会议审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》,标志着黄河战略步入实施阶段。要进一步增强责任感、紧迫感,加强对实施黄河战略的重大意义、内涵实质的全面把握,坚决扛稳黄河流域生态保护和高质量发展发展的政治责任。要学习好、落实好《规划纲要》,把郑州发展放到重大国家战略中去思考、去谋划,进一步增强郑州“十四五”规划和国土空间规划的前瞻性、科学性、

操作性,推动郑州更好对接融入大局,使国家战略在郑州得到充分体现、更好实施。会议强调,要按照《规划纲要》要求,把保护改善生态环境作为重中之重,将水资源作为最大刚性约束,大力推进水资源集约节约利用,以节约用水为着力点扩展发展空间;进一步完善防灾减灾体系,着力解决水源涵养、水土保持、水沙治理等问题;深入推进“三滩分治”,切实抓好郟岭绿化、黄河“四乱”整治等工作。要把高质量发展作为出发点和落脚点,着力打造特色优势现代产业体系,打造好中原科技城等科创平台载体,优化城市发展格局,推动新旧动能转换。要做好保护和弘扬黄河文化的大文章,延续好历史文脉,挖掘时代价值,坚持守正创新,更好凝聚人心、鼓舞士气,激励广大干部群众奋发进取,坚定“四个自

信”,为经济社会发展提供强大精神动力。要扎实推进已明确的规划和项目,加快正在研究项目的前期工作,进一步理清脉络梳理,形成新的工作成果。会议指出,中央政治局会议《关于十九届中央第五轮巡视情况的综合报告》,对于中央和国家机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实中央决策部署,以履职尽责的实际行动做到“两个维护”提出了明确要求。全市上下要对照对表,结合正在开展的省委巡视,(下转二版)



扫描二维码
看视频新闻

黄河颂歌——中原回响

【“黄河流域生态保护和高质量发展”国家战略一周年】沿黄实地探访活动

“黄河颂歌——中原回响”沿黄实地探访活动第3站 济源

济济胜景源源来

本报记者 王文霞 覃岩峰 济源报道

“黄河远上白云间”。悠悠黄河水,如同一条玉带顺流而下,穿越三面环山的豫西北城市——济源,使得城市依山傍水,与自然融合成景。近年来,地处黄河中下游的济源坚持黄河安澜这一底线,守住保护治理这一核心,抓住高质量发展这一根本,传承黄河文化这一根脉,发扬愚公精神,奏响新时代黄河大合唱交响曲济源乐章。济源是愚公移山故事的发源地,也是黄河流域生态涵养带的重要生态功能区。境内黄河河道长58公里,有黄河一级支流16条,二级支流27条,三、四级支流11条,其中在济源境内汇入黄河的支流有14条。为让黄河成为造福人民的幸福河,济源市主动作为、持续发力,全力推动黄河流域生态保护和高质量发展。修复治理,筑牢生态屏障。近年来,济源坚持“水资源、水生态、水环境、水灾害”四水同治,大力推进山水林田湖草一体化生态修复工程,加快实施黄河湿地保护区生态修复、沿黄生态廊道、沿黄生态涵养带困难造林等重点项目建设,扎实开展“携手四乱,保护母亲河”专项行动。强力实施沿黄项目区水土保持小流域综合治理工程,累计治理水土流失1075平方公里,



济源小浪底风景区以黄河小浪底水利枢纽工程为依托,以黄河文化及水文化为内涵,多角度展示宏伟壮阔的治黄工程、厚重的黄河历史文化、峻秀迤迳的黄河山水画卷。 本报记者 李焱 摄

水土流失治理度达到71%。在沿黄区域完成造林15.37万亩,使境内沿黄区域林地面积达到约91万亩,林地覆盖率达到67.9%,构筑了沿黄绿色生态屏障。因地制宜,推动高质量发展。围绕“国家产城融合示范区”战略,济源把“工业强区、旅游富民、产城融合、城乡一体”作为发展路径,持续深化改革开放创新,坚持走济源特色的高质量发展道路。在总体发展布局上,把黄河流域高质量发展摆在重要位置,结合产城融合示范区“一核两带多点”空间布局,把沿黄健康养生发展带作为“两带”之一,优先谋划、重点推进。传承历史,弘扬“黄河精神”。栗树沟遗址、抗日武装“河防堡垒”“英雄民兵营”……济源一直致力于保护、传承黄河文化,对栗树沟遗址、古河清县渡口等进行及时抢救和保护,深入挖掘整理黄河流域之洲文化、七仙女文化等民间传说文化,保护省级非物质文化遗产黄河船工号子。建设留庄英雄民兵纪念馆、船工纪念馆、晋豫边革命纪念馆等红色革命教育基地,开展形式多样的活动,引导广大党员干部群众重温历史,弘扬团结、务实、开拓、拼搏、奉献的“黄河精神”。(相关报道见5版)

徐立毅调研检查秋冬季疫情防控工作时强调

立足于防 夯实基础 完善流程 管牢重点

更细更实更到位做好秋冬季疫情防控工作

本报讯(记者 王莹)9月3日,省委常委、市委书记徐立毅调研检查我市秋冬季疫情防控工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,按照中央、省委安排部署,坚持人民至上、生命至上,始终绷紧疫情防控这根弦,进一步夯实防控基础,完善防控流程,突出抓好重点部位、重点领域和重大活动疫情防控,坚决打好疫情防控这场持久战。河南机场集团有限公司董事长康省植,市领导周富强、牛卫国、张春阳、王万鹏,郑州海关、出入境边防检查站有关人员参加调研。徐立毅首先来到经开区湖社区卫生服务中心,实地察看发热门诊、全科诊室,详细了解基层医疗机构哨点能力建设情况。他强调,发热门诊是疫情防控的前沿阵地,要合理安排人员力量,不断完善流程管理,把疫情防控第一道关口。在万邦水产批发市场,徐立毅认真察看冷链进口食品抽检、市场流通追溯情况。他指出,冷链进口食品传播风险高、隐蔽性强,要前移关口、扩面检测,确保百姓餐桌上的安全。徐立毅还来到新郑机场,实地察看入境航班停位、测温区、流调区、采样区、边检验证区、机场专班交接转运区等,叮嘱有关人员严格落实入境人员疫情防控措施,强化闭环管理,保持流程紧凑严密有序,切实守好国门、家门。徐立毅对全市前一阶段疫情防控工作给予肯定。他指出,秋冬季是呼吸道传染病的高发期,当前国际疫情仍然较为复杂,疫情防控面临着新的形势和挑战。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,立足于防,有备无患,再接再厉,全力以赴,严格落实疫情防控措施,把各项工作一件一件抓紧抓实抓到位。徐立毅强调,要以时不我待的紧迫感、责任感,盯牢时间节点,抓好疫情防控常态化工作落实。要把防控重点,切实抓好机场入境人员管理、重大活动保障,以及医院、市场、校园等重点区域防控,确保常态化疫情防控措施更细更实更到位。要进一步健全公共卫生服务体系,加快社区卫生服务中心和县市疾控中心建设,提升公共卫生应急能力、核酸检测能力,进一步夯实疫情防控工作基础,为郑州经济社会高质量发展保驾护航。



扫描二维码
看视频新闻

网络安全为人民 网络安全靠人民

打造永不落幕的网安周

距2020国家网络安全宣传周中国·郑州开幕 还有10天 (9月14日—9月20日)

黄河之滨 百花齐放

距2020中国金鸡百花电影节(第三十五届大众电影百花奖)开幕 还有20天 (9月24日—9月26日)